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Aşağıdaki sorulanının Çevre ve Şehireilik Bakam Murat Kurum tarafından Anayasanın 98. ye
TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırmasını dilerim.
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Evi il 1 jtan
Aydm Milletvekili

Türkiye’de kültür balıkçılığı üretiminin ve çeşitliliğinin artmamasımn en temel nedenlerinden

birisi hiç kuşkusuz plansız ve programsız yapılan yatırımlardır. Kafes balıkçılığımn yapılacağı
alanda ilk hedef denizlerin ve sahil şeridinin korunması olması gerekirken maalesef bizim

ülkemizde bu böyle olmamakta ve Çevresel Etki Değerlendirme (ÇED) raporları her zaman
tesisin kurulması yönünde hazırlanmaktadır.

Denizlerimizde kurulması planlanan balık çiftlikleri için ÇED raporları hayati önem
taşımaktadır. Dolayısıyla pek gerçekçi olmayan ÇED raporlan nedeniyle denizin doğal yapısını
kaybedeceği, suyun kirleneceği ve buna bağlı olarak deniz canlılarımn yaşam alanlarım yok
edeceği neredeyse mutlak bir sonuçtur.

Bu Bağlamda;

Denizlerimizde aktif olarak kafes balıkçılığı yapan kaç firma vardır? Bu firmalarm
denizlerde ki kurulu kafes sayısı kaçtır? Ve bu kafeslerde üretilen balıkların ne kadarı iç

piyasaya ne kadarı dış piyasaya sunulmaktadır?

1.

Çevre ve Şehircilik Bakanhğı’na verilen ÇED dosyalarımn hazırlaması esnasmda bir

araya gelen çalışma grubu içinde su ürünleri mühendisi ve balıkçılık teknolojisi
mühendisleri var mıdır?

2.

ÇED süreci sırasında bölge halkıyla birlikte yapılması gereken toplantılarda bakanlık
adına hangi damşmanlık şirketleri rapor hazırlamaktadır? Bu şirketler tarafından

hazırlanan raporların bakanlığı yamittığı yönündeki iddialar doğru mudur?

3.

Didim, Kuşadası ve Söke sahillerine kültür balıkçılığı kafesleri kurulurken “akıntı

testleri” hangi aylarda ve hangi bölgelerde ve ne sıklıkla yapılmıştır?

4.

Kapalı koylarda kıyıdan en az 1.250 metre uzaklık ve en az 40 metre derinlik; koy ve

körfez dışında kalan alanlarda kıyıya 500 metre uzaklık ve en az 30 metre derinlik

kriterleri yönetmeliklerle belirlendiği halde;

a) Didim, Kuşadası ve Söke sahillerinde faaliyetlerine devam eden bazı balık

çiftliklerinin kıyıya bu mesafelerden daha yakın olduğu yönünde ki iddialar doğru
mudur?

b) Aym şekilde bazı balık çiftliklerinin belirtilen derinlik kriterlerine de uymadığı

yönünde iddialar vardır bu iddialar doğru mudur? "

5.
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Didim, Kuşadası ve Söke sahillerinde üretime devam eden kaç tesis vardır? Aynı sahiller
için yeni balık çiftlikleri kurulması planlanmakta mıdır? ' ' ’

6.
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